

“福建·东盟电影文化周”在泰国开幕

本报讯(记者 林清智)7日,“福建·东盟电影文化周”在泰国曼谷开幕。在中国国家电影局的支持下,此次活动由福建省委宣传部、泰国文化部指导,福建省电影局、泰中文化促进委员会、泰国东盟加六国贸易促进会主办,厦门市电影局、厦门市集美区委宣传部、厦门市集美区东盟文化交流中心承办。

今年是共建“一带一路”倡议和构建人类命运共同体理念提出10周年,也是中泰建交48周年,10月18日,中泰双方在北京签署《中华人民共和国国家电影局和泰国王国文化部关于电影合作的谅解备忘录》,鼓励两国电影机构和人员开展交流合作、合

作摄制影片、互办电影节,进一步推动两国人文领域合作迈上新台阶、收获新成果。在此背景下开幕的“福建·东盟电影文化周”具有特殊而深远的意义。

省电影局负责人在开幕式致辞中表示,这次“福建·东盟电影文化周”的举办,是贯彻习近平文化思想、推动中华文化走出去、深化中泰两国电影文化交流合作的重要举措。福建和泰国的电影合作渊源很深,福建出品的《天亮之前》《误杀》《陌路无期》等一批优质影片,把泰国的旖旎风光、人文历史和风土人情带到中国观众面前,获得广泛赞誉。近年来,福建发挥特色优势,大力推动电影事业

产业高质量发展,制作推出《爱在廊桥》《大闹天宫》《中国乒乓之绝地反击》等佳作力作,打造厦门、平潭、泰宁三大影视基地,推出首批20个重点影视外景拍摄基地,每年举办中国金鸡百花电影节、丝绸之路国际电影节、IM两岸青年影展和厦门-泰国电影展映等重要电影节展,产业集群聚优成势。希望通过本次活动,进一步增进泰国人民对福建电影的了解,同泰国电影界的朋友以“影”为桥,深化合作、互利共赢。同时,诚挚邀请泰国各界朋友来福建旅游观光、采风创作、投资兴业。

“这是福建推动中外文明交流互鉴的

又一生动实践。”省委宣传部电影处负责人介绍,“福建·东盟电影文化周”将通过举办电影展映、参观泰国影视拍摄基地等活动,把富有福建地域文化特色的优秀影片搬上海外银幕,并组织国内与东盟国家的业界专家在电影创作生产、电影产业发展、电影合作前景等方面进行深入对话与交流,共同展望福建与东盟各国开展多元化、全方位影视合作的愿景,以文化互鉴、电影互联的方式,让更多福建优质电影“走出去”,把更多东盟国家优质电影“引进来”。

本届电影文化周将持续至11月12日。开幕式上,中泰嘉宾共同观看了福建出品的电影《中国乒乓之绝地反击》。

“八闽丹青奖”获奖作品展在榕开幕

本报讯(记者 陈尹荔)7日,由省文联、省美术家协会和省书法家协会联合主办的“八闽丹青奖·第四届福建省美术书法双年展获奖作品展”在省画院开幕。59件获奖佳作将展览至本月15日。

据介绍,“八闽丹青奖”是省文联设立的我省美术书法类最具学术权威性、品牌性的艺术大奖,已成为检阅新时代福建美术书法发展新成果的重要平台,不仅为我省书画家提供了一个思考当代艺术时代性转化与探索时代精神的契机,也成功推出一批新人。

据介绍,“八闽丹青奖·第四届福建省美术书法双年展”征稿发布后,全省有近6000名美术书法作者积极创作、踊跃投稿。美术作品,最终评出沈益群的中国画《一角天涯万里心》、陈明华的油画《早春》、卢妙玲的漆画《崖山苗寨》、叶宗鑫的水彩(粉)画《三钢记忆》等金奖作品10件,银奖20件,入选作品140件。书法作品,最终评出王丽新的楷书条幅《大唐三藏圣教后序》、朱昕怡的草书条幅《节录杨守敬学书述言》、庄志民的《楷书巾堂》等金奖10件,银奖19件,入选作品120件。

闽剧演员陈琼获“领军人才”称号

本报讯(记者 陈尹荔)记者日前获悉,在本月初举行的2023年戏曲百戏(昆山)盛典闭幕式暨颁奖典礼上,省实验闽剧院艺术总监、一级演员、梅花奖获得者陈琼被授予“新时代中国戏剧(旦行)领军人才”荣誉称号。

在2023年戏曲百戏(昆山)盛典全国戏曲演员会演的舞台上,陈琼作为唯一入选会演的福建演员,为全国观众带来了传承百年的闽剧经典剧目折子戏《梅玉配·楼会》及闽剧《画网巾先生》选段,赢得了现场专家、观众的认可和好评,经评审遴选获此荣誉。

据介绍,陈琼师从闽剧国家级非遗传承人林瑛,从艺多年来在30多个闽剧剧目中担任主角,作品曾获国家级、省级荣誉,深受专家和观众的喜爱,于2021年入选福建省第五批省级非物质文化遗产“闽剧”代表性传承人。她个人曾获中国戏剧梅花奖、中国戏曲“红梅奖”演唱大赛一等奖等众多奖项,2020年获文旅部全国百名“优秀戏曲教师”称号,入选2023年全国戏曲表演领军人才培养计划。

专家认为,陈琼的声音改变了闽剧传统的真嗓子发声法,在传统的基础上结合了民族唱法,做到了真嗓与假嗓科学结合又保留有醇厚的传统闽剧韵味,字正腔圆,被称为闽剧舞台上的“金嗓子”。

世界客属公祭客家母亲河活动举行 第九届世界龙岩同乡恳亲联谊大会召开

本报讯(记者 戴敏 通讯员 陈天章)6日,世界客属第二十九次公祭客家母亲河——汀江大典在长汀县客家母亲缘广场举行。来自世界各地的客属嘉宾代表和41个海内外客家社团、嘉宾、客家宗亲等8000多人齐聚长汀,寻根谒祖、祈福祝愿、共谋发展。

世界客属公祭客家母亲河活动自1995年开始举办,已成功举办29次,累计吸引了40多个国家和地区60多万人次来长汀参与相关活动。多年来,这项活动也成为联结海内外客家乡亲的桥梁和纽带,促进海内外客侨同胞对中华民族和中国优秀传统文化的认同,成为当代客家文化的一种独特象征。

今年的活动由龙岩市人民政府主办,长汀县人民政府等承办。活动以“此心安处是吾乡”为主题,旨在弘扬客家母亲大爱无疆精神,传承客家先辈敬畏自然、开拓创新、勤劳坚韧、崇文重教、爱国爱乡的精神品质,把“家国情怀”“甘于奉献”作为新时代客家精神弘扬光大,同时进一步推动海峡两岸文化、经贸交流合作。

又讯(见习记者 徐士媛 记者 张杰)6日,由龙岩市人民政府主办、龙岩市委统战部和新罗区人民政府共同承办的第九届世界龙岩同乡恳亲联谊大会在龙岩开幕,来自美国、加拿大等14个国家、地区和33个国内城市代表团的龙岩乡亲参加大会。

开幕式上举行了《龙岩(新罗)华侨史》发行仪式,演出了山歌小戏《王源兴》。在龙岩市新罗区重点产业招商、文旅推介会上,主办方就新罗区重点产业、招商平台及知名景点进行介绍,全面展示当地投资发展环境、红色旅游资源等,促进各方深入交流合作。

龙岩是著名侨乡,在外华侨华人、港澳台同胞120余万人。世界龙岩同乡恳亲联谊大会于1998年创会,此前分别在新加坡、马来西亚、香港、澳大利亚、龙岩等地成功举办过8届,已成为海内外龙岩乡亲凝聚乡情的纽带和拓展海内外经贸合作的平台。

再刷纪录,徐璐莹憧憬全运会

□本报记者 肖榕

在个人今年的第三次全国大赛上,2005年出生的徐璐莹再次刷新纪录。

6日,在第一届全国学生(青年)运动会公开组举重女子45公斤级比赛中,代表福州队参赛的徐璐莹以抓举85公斤、挺举103公斤、总成绩188公斤夺得金牌。

其中,85公斤的抓举成绩不仅刷新了徐璐莹个人的最好成绩,还打破了全国青年纪录、全国成年纪录,超世界青年纪录,追平世界成年纪录。

破纪录对于今年的徐璐莹来说,似乎已经成为“习惯”,尤其是抓举,更是一场比赛上一个台阶。

在4月全国锦标赛上,徐璐莹以81公斤超世界青年纪录的成绩夺得抓举金牌;随后在10月全国冠军赛上,她将抓举成绩提高到了84公斤,在打破全国纪录、超世界青年纪录的同时,将抓举、挺举、总成绩三块金牌收入囊中,187公斤的总成绩还超过了世界青年纪录。

不过,徐璐莹在赛后却显得很平静,她甚至都没有注意到自己已经将多项纪录抓在手中,“没有太大感觉吧,达到自己的预期就好,不会去多想破纪录的事情”。

尽管打破纪录并收获该级别金牌,徐璐莹也知道挺举是自己的短板。“挺举环节最考验心态,在候场的时候有点紧张,心理压力比较大。”徐璐莹说。挺举比赛,徐璐莹三次试举两次成功,将成绩定格在103公斤。

来自南昌队的银牌获得者李树妙最后一把要了108公斤,全力向金牌发起冲击。虽然以失败告终,李树妙却用行动告诉徐璐莹,胜利者的身后永远有追赶者。

在徐璐莹的教练丁建军看来,这块金牌完全是拼来的,“能够连续在多个比赛中冲击纪录,说明她的技术目前比较稳定,拼劲很足。不过,学青会的金牌只是一个阶段目标,希望未来她能在更高的舞台上去争夺更多荣誉”。

学青会是徐璐莹今年的最后一场比赛。她说,这是一个完美的收官,“回去继续备战明年的锦标赛、冠军赛,还有全运会资格赛”。当把眼光投向2025年的粤港澳全运会,徐璐莹说:“肯定都想拿金牌吧!”

图题:徐璐莹在抓举比赛中。 薛清辉 摄



杨滨凌:期待下一场

6日,刚刚结束学青会的比赛,杨滨凌就奔赴成都参加国家队的选拔赛。对于2007年出生的杨滨凌来说,带着两枚学青会金牌出发,心情自然很开心。

在本次比赛中,代表福州队参赛的杨滨凌先是和队友杨鑫晨携手,以31:25击败南京一队,夺得50米步枪3种姿势混合团体赛金牌。在5日的女子50米步枪3种姿势比赛中,她又以461.9环的成绩强势夺冠,这枚金牌也是公开组射击步枪项目的最后一枚金牌。

杨滨凌曾经是一名射箭运动员,“力量一直练不上去,在三年多之前开始改练射击”。尽管是半路出家,她在去年南平省运会上就开始崭露头角。

与混合团体赛一直保持比分领先不同,杨滨凌在个人赛上则是后来居上,这更加考验心理。三轮跪姿比赛后,郑州队的杨兰兰暂列首位,女子10米气步枪和10米气步枪混合团体两金得主、杭州队王子菲以0.9分之差位列第二。第一轮立姿射击结束后,杨滨凌就凭借出色的表现跃居第

一,最终强势夺冠。

杨滨凌坦言,因为比较紧张,每次扣扳机都很快。这反而让她更加果断,“整个过程比较紧张,所以不停告诉自己放松,打出正常水平就好,毕竟给自己太高的定位也不好,得把自己的心态放正”。

对于未来,杨滨凌表示,还是要脚踏实地,一步一步往前走,“尽量在下一场比赛打得更好一点”。对于队员们的表现,福州队的教练马军则说:“他们一直在朝金牌方向努力。”

本报记者 肖榕

国网福州供电公司应用无人机+“小飞人”开展线路带电检修

11月6日,国网福州供电公司输电带电作业人员在福建省福州市长乐区鹤上镇新庄村使用无人机+“小飞人”自动升降装置对110千伏旗桥线1号塔下相耐张线夹发热隐患开展带电检修,消除缺陷,确保线路在迎峰度冬期间的安全可靠供电。当天,无人机+“小飞人”装置的使用,极大提升了检修作业效率。

据悉,采用“无人机+小飞人”进行等电位带电作业,等电位作业人员无需在登塔中转进电场,无需塔上高空人员辅助,无需攀爬软梯,直接从地面乘坐“小飞人”电动升降装置进入电场,由传统的“人力攀登、塔上辅助”模式,转变为“一键升降、地

面直达”模式,大大降低了作业人员的劳动强度和安全风险。

上午9时许,现场作业人员在完成各项准备工作后,无人机操作手操作无人机分别将两根绝缘绳精准地挂在该基塔的导线上,其中一根作为“小飞人”升降的牵引绳,一根作为作业人员的后背保护绳。随后,当天的等电位作业人员穿戴屏蔽服,携带工具搭乘“小飞人”升空作业。

在“无人机+小飞人”的配合下,当天的检修作业时长由原来的90分钟缩短至30分钟,不仅减轻了检修人员的劳动强度,还大幅提高了作业过程的安全性。

(陈燕 陈德钧) □专题



11月6日,国网福州供电公司输电带电作业人员在长乐区鹤上镇新庄村为110千伏旗桥线1号塔下相耐张线夹分流导线。



11月6日,国网福州供电公司输电带电作业人员在长乐区鹤上镇新庄村使用无人机+“小飞人”自动升降装置对110千伏旗桥线1号塔下相耐张线夹发热隐患开展带电检修。

推动主题教育成果更好更快惠及民生

厦门翔安:民有所呼我有所应

当前,第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在扎实开展,翔安区以“四下基层”为重要抓手,深入践行新时代表党的群众路线,持续推动机关企事业单位党组织与村(社区)“百联千户”结对共建活动,通过组织对接、资源整合、改善民生等多种方式推动村(社区)发展。

近三年累计完成15个软弱涣散村(社区)党组织整顿提升。去年以来,成功打造6个市级抓党建促乡村振兴示范点,4个省级近郊党建先进村和4个先进小区党支部。内厝镇黄厝村、新圩镇古宅村、前埔村被评为福建省美丽乡村示范村,内厝镇黄厝村、新圩镇云头村被评为福建省乡村治理示范村,金海街道澳头社区入选2022年度全省乡村振兴示范村创建名单,获评第四批全国乡村治理示范村,内厝镇被评为福建省乡村治理示范乡镇,新圩镇被评为福建省“全域生态旅游小镇”,翔安区更是入选2023年国家乡村振兴示范县创建名单。

在“百联千户”结对共建单位和科技特派员、驻村工作队等共同努力下,

今年底,全区30个行政村集体经济收入将达到50万元以上。今年以来,更是投入8万余人次参与村(社区)志愿服务、文明创建、爱心帮扶等,帮助解决实际问题1000多个。

深入开展调查研究 靠前一線服务

眼下,“同翔高新城翔安片区内厝路、上塘花园市政配套工程”这一厦门市重点项目正全力推进,面对艰巨、紧迫的征拆任务,区、镇两级凝心聚力、攻坚克难,既全力推进征拆工作,保障项目建设,又充分做好要素保障,增进民生福祉。

同翔高新城片区翔安分指挥部(内厝片区)工作组主动扑下身子、走

进群众院子、融入群众圈子,听取群众声音……当事人希望协调并见证财产分配,他们当起了公证人;征拆户请求帮助办理房屋审批手续,他们第一时间联系房建部门,专人跟进;拆迁户在外上班,政策了解不清,工作组人员利用晚上、双休时间走访,讲政策,摆道理,耐心沟通。

在工作组的积极协调下,群众难题得以迎刃而解,群众诉求得到合理回应。不仅在2个月内完成相关土地及房屋征收任务,还顺利开出了内厝镇第一张房票,推动厦门房票政策走深走实。今年前三季度,翔安区累计已开具房票295张,涉及房票面值8.68亿元。值得一提的是,今年前三季度,翔安区累计完成土地征收7380亩,总量全市第一;完成房屋征收36.4万平方米,总量全市

第二。其中省市重点项目市对区绩效考评居全市第二。

体察民情民忧,回应民生关切。征拆高效完成,确保重点任务建设,只是翔安区践行主题教育办实事解民忧,让主题教育成果真正惠及民生,推动主题教育走深走实的一个具体体现。结合大兴调查研究之风和传承弘扬“四下基层”优良传统,翔安区从养老、民生、市政等方面多向发力,聚焦群众需求,听取民情民意,破解群众忧愁。

坚持问题导向 转化教育成果

“改造后的风雨连廊,造型优美,不仅遮风挡雨,还提升了我们社区的整体形象,成了城市生活中的一道慢行风景

南靖税务:心系“橄榄绿”圆退役军人创业就业梦

近日,国家税务总局南靖县税务局“兰谷花开”税收宣传队主动前往福建某迷文化传媒有限公司,向企业送上扶持自主创业退役士兵创业就业有关的优惠政策内容,并围绕政策内容、适用条件、纳税申报等方面进行精准“讲”和真情“帮”,不断做精做细退役军人创业就业的纳税服务工作。

(文/黄珏 图/苏凡) □专题



道、社区才能办理,现在家门口就可以办理,真是太方便了。”金海街道鼓翔社区天合嘉苑小区居民黄女士开心地说道。

今年以来,翔安区金海街道紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,深入开展“我为群众办实事”活动,着力为群众办实事、解难题,在全市首创“政务便民事项进小区”服务模式,率先在洋唐小区试点设置“政务便民服务代办点”,10余项便民业务在家门口就能办理,现在该项服务模式已经延伸到了3个社区,覆盖4个小区。

以民生温度来检验主题教育深度,翔安区深入践行党的群众路线,组织基础得到新增强,乡村振兴取得新进展,民生保障获得新提升,成效显著。

为推进主题教育走深走实,翔安区将学习好、传承好、运用好“四下基层”,与“深学争优、敢为争先、实干争效”行动相结合,常态化深入基层、深入群众,实实在在解决群众烦心事、揪心事、操心事,将“民之所呼”变成“民之所为”,把“民之所盼”变成“民之所赞”,让主题教育成果真正惠及民生。

(陈挺 林端声 叶晓菲)